
VERBALE del 02/09/2015 

L’anno 2015 il giorno 2 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 28 agosto 2015. 

Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri Bonvissuto, Figuccia, La Corte e Scarpinato 

Assume la presidenza il consigliere Scarpinato, consigliere più anziano per voti, che, 

assistito dalla segretaria supplente sig.ra Ornella Cuticchio, constatata la presenza del 

numero legale in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. il punto 

“disamina atti della commissione”.  

Il presidente Scarpinato chiede alla segreteria di contattare l’assessore Abbonato e 

convocarlo quanto prima al fine di discutere sulla situazione economica/ finanziaria 

delle società partecipate, ed in particolare , in considerazione che in data 30 settembre 

p.v., com’è noto, scadrà l’affitto del ramo d’azienda APS per AMAP. Il presidente 

Scarpinato ricorda di aver sollevato, in sede di Consiglio Comunale, alcuni rilievi sia al 

Sindaco che all’assessore Abbonato, in merito alla vicenda APS. Peraltro, il C.,C. ha 

sentito la presidente dell’AMAP in aula, ed oggi che il percorso riferito al ramo di APS 

è stato completato l’amministrazione deve fare le giuste valutazioni del caso, per 

rendere dotti la commissione e il consiglio tutto su come si dovrà procedere in futuro. 

Continua comunicando alla commissione di aver prodotto un’interrogazione dettagliata 

al Sindaco di Palermo, dove si evincono notevoli perdite economiche per l’azienda, 

quindi per quanto suddetto diventa di fondamentale importanza avere lumi 

dall’assessore al bilancio a dall’amministrazione attiva. Pertanto, la commissione si 

determina di invitare l’assessore Abbonato il giorno 7 settembre p.v.  

Si dà atto che alle ore 10,17 entra la cons. Spallitta. 

Ad integrazione di quanto già detto dal presidente Scarpinato, il cons. Figuccia ricorda 

che già, più volte, l’assessore Abbonato ha disertato le ultime convocazioni  della 

commissione e per questo chiederà la sostituzione dell’assessore Abbonato e sposa 

appieno quanto dichiarato e comunicato dal presidente Scarpinato. La parola passa alla 

cons. Bonvissuto, che pur condividendo l’utilità di un confronto con l’assessore 

Abbonato ritiene molto più importante che la commissione, trovi la maniera più efficace 

per far pervenire, i budget delle aziende partecipate 2015 del comune, che devono 

essere trasmessi dall’amministrazione, in vista anche della trattazione del bilancio di 

previsione 2015, per svolgere il suo ruolo di indirizzo e di controllo sulle società 

partecipate che hanno forti effetti sulla qualità della vita della città oltre che sulle tasche 



dei cittadini. Chiede agli uffici di porre all’attenzione anche del presidente della 

commissione, oggi non presente alla seduta, la sua richiesta . La cons. Spallitta propone 

ai colleghi presenti di redigere una diffida, ai sensi delle disposizioni vigenti in materia 

di approvazione dei budget da parte del C..C e al fine di svolgere l’attività di indirizzo, 

ai presidenti delle società partecipate, in quanto legali rappresentanti delle stesse e ai 

dirigenti degli uffici comunali competenti e per conoscenza agli assessori competenti. 

Continua che è indispensabile per la commissione conoscere gli atti relativi  alla 

documentazione inerente i  budget delle società partecipate. 

La cons. Spallitta ricorda ai colleghi che sarebbe opportuno calendarizzare dei 

sopralluoghi presso le società partecipate. Si dà atto che alle ore 10.50 esce la cons. 

Spallitta. Continua la discussione sulle società partecipate ed infine alle ore 11,00 il 

presidente cons. Scarpinato chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA SUPPLENTE           IL CONSIGLIERE ANZIANO 

    (O.Cuticchio)        (F.sco Paolo Scarpinato) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


